

我市出台《盐城市降低全社会物流成本实施方案》

“流动的盐城”迸发生机活力

本报讯(记者 殷俊杰)射阳县滨海镇,满载快递的无人驾驶车沿着226省道平稳行驶;东台经济开发区,联合飞机无人产业基地物流配送测试一片繁忙;盐城港大丰港区内河码头,“大港集003”轮鸣笛出发驶向江西九江……从内陆到沿海,从陆地到天空,“流动的盐城”活力奔涌,推动经济社会发展欣欣向荣。

现代物流业是稳定产业链供应链的纽带,是促进经济平稳健康运行的重要支撑。日前,我市出台《盐城市降低全社会物流成本实施方案(2024-2026年)》,进一步明确降低全社会物

流成本的工作目标、工作重点和保障措施,持续增强产业核心竞争力,更好地服务高质量建设绿色低碳发展示范区、勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”。

“十四五”以来,我市高度重视降低全社会物流成本工作,从制定物流业发展规划、构建综合立体交通网络、完善物流园区布局、培育壮大物流企业等几个方面综合施策,社会物流成本逐年降低。但受产业结构、运输结构、基础设施条件等影响,全社会物流成本还相对较高。《实施方案》提出,到2026年全市社会物流成本进一步降

低,货物运输结构进一步优化,物流平台能级进一步提升,物流主体实力进一步增强等四个方面的量化指标。

在工作重点上,《实施方案》要求,着力构建通道网络,重点是提升内河航道网络、增强港口承载能力、完善公路交通网络、优化轨道交通网络和提升航空货运能力;着力调整运输结构,重点是加大公转水(铁)力度、加快发展多式联运、加强区域物流联动和加速提高通关效率;着力促进产业融合发展,重点是促进制造业、农业、商贸业与物流业融合发展;着力培育物流新质生产力,重点是提

升物流主体能级和物流数智化、绿色化、标准化水平;着力强化要素保障,重点是优化物流营商环境、落实降税降费政策、加强用地用海保障和加大资金人才支持。

“《实施方案》还从完善工作机制、加大物流项目引建力度、加强统计分析等方面,部署了具体保障措施。”市有关部门负责同志表示,将指导各地、各部门紧扣物流提质增效降本增效的目标,细化工作举措,形成上下联动、全市“一盘棋”的工作格局,推动现代物流业发展增效能、上台阶、抢高地,让“流动的盐城”迸发无限生机。

全市首家民营企业新时代文明实践点启用

本报讯(记者 陆荣春)11月27日,通威太阳能(盐城)有限公司新时代文明实践点正式揭牌启用,这是全市首家民营企业新时代文明实践点。同时,“小通宝”志愿服务队也宣告成立,“通”心协力“威”你而来主题活动启动仪式启动。

在“小通宝”志愿服务队志愿者的带领下,众人步入该公司智慧展厅开启“溯源之旅”。展厅内,丰富的图文与实物展示结合,生动勾勒出企业的奋斗轨迹。大家沉浸于宣传片《棋定双碳 逐光而行》,影片中清晰的战略布局、前沿的科技应用,让通威的发展脉络与未来蓝图跃然眼前。

主题实践活动中,大家实地观摩通威太阳能(盐城)有限公司自动化生产车间。车间内,机械臂有序挥舞,生产线高效运转,从单片电池焊接到成品组件产出,全过程尽显“智能制造”魅力。技术人员详细讲解,大家不时提问交流,现场气氛热烈。与此同时,“小通宝”文化坊里满是欢

声笑语,11月过生日的职工代表们齐聚一堂,“通”心协力“威”你而来职工生日会温馨上演,精美的蛋糕、贴心的祝福,彰显企业人文关怀,让人印象深刻。今年以来,“小通宝”文化坊已累计举办各类活动60余场次,吸引企业职工与社会大众4600多人参与。

群众在哪里,新时代文明实践就延伸到哪里。为推动文明实践向企业延伸,激发广大职工干事创业热情,助力高质量发展,在市委盐城经济技术开发区相关部门大力支持下,通威太阳能(盐城)有限公司建成全市民营企业第一家新时代文明实践点。

接下来,通威太阳能(盐城)有限公司新时代文明实践点将深入开展形式多样、内容丰富的文明实践活动,引导广大员工积极践行社会主义核心价值观,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发创新创造活力,为提升企业核心竞争力作出贡献,在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先。

大众时评

持续放大“盐城现象”的效应

□林彦

11月26日下午,盐城市优秀剧本推介会召开,对有孵化潜质、适合打磨上演的13部戏剧作品展开推介,两部优秀剧本现场签约。

“盐城现象”,是国内业界对我市现代戏剧创作的褒奖之词,也是我市文艺作品高质量发展的重要佐证。推动盐城文艺创作高质量发展,需要建立健全扶持优秀剧本创作长效机制。地方文化主管部门可采取征集原创、整理改编、买断移植的办法,扶持优秀剧本创作,建立优秀剧本共享资源库,推动长效机制健康运转。

推动盐城文艺创作高质量发展,需要增强戏剧院团与编剧之间的黏合

度。通过面对面推介研讨,为有创作才华、有优秀作品的中青年编剧和戏剧院团搭建交流平台,实现剧本创作输出落地可持续发展,满足供需双方需求。

推动盐城文艺创作高质量发展,需要持续壮大优秀编剧人才队伍。戏剧事业的繁荣发展,有赖于青年编剧的投身共进。地方文化主管部门应积极推动青年编剧人才的培养和引进,制定相关政策,优化创作环境,让更多优秀编剧人才在创作实践中得到锻炼与提升。

随着政策支持、平台搭建和市场引导的不断深入,“盐城现象”效应会进一步放大,必将在更广阔的舞台上展示其独特魅力,推动地方文化艺术的蓬勃发展。



11月28日,建湖县举办办乡厨大赛,来自县内外的土菜大厨齐聚九龙口镇收成村,纷纷拿出看家绝活,亮出家乡土味菜,来一场精彩且激烈的厨艺大比拼,让冬日的乡村弥漫着浓浓的烟火气。

记者 杨毅 摄



红色沃土绽放时代之花

(上接1版)大丰区烈士陵园内,矗立的烈士纪念碑镌刻着永垂不朽的热血英名;江海导报遗址前,陈旧的屋瓦记录着那段以笔墨作刀枪的抗战时光……走进大丰红色遗址聆听革命故事,仍能感受到那段岁月的光辉和红色精神的激励。

如何守护革命先烈的生命留下的宝贵红色资源,成为大丰传承红色基因和革命精神的关键所在。大丰出台《大丰区烈士纪念馆修缮提升方案》,规范化推进全区4类150处烈士纪念馆修缮提升工作。围绕“会师胜地 红动大丰”红色文化品牌建设,聚焦“赓续红色血脉、保护红色资源、激发红色动能、传播红色文化”四大主题,开展“红色印记 薪火相传”馆校共建、“乡村红韵 文化丰行”红色文化进乡村等红色文化活动。同时推出精品红色旅游线路、红色研学项目,组织开展系列寻访体验活动,打造一批聆听革命故事、致敬英雄模范的“打卡地”。

“我的家乡白驹镇狮子口村,是八路军、新四军的会师地,我为生于此、长于此而骄傲自豪……”八路军新四军白驹狮子口会师纪念馆内,白驹小学学生杨子烨正深情地为游客讲述八路军与新四军胜利会师的革命历史。经过一年多的学习,杨子烨已经可以熟练讲解白驹镇狮子口村的许多红色历史,成为一名“小小红色讲解员”。每到节假日,他都会抽出时间为游客义务讲解,“每次给游客讲解,都很有成就感,也明白了我们今天美好生活的来之不易。”

八路军、新四军在白驹狮子口会师,为大丰留下了永不磨灭的红色印记。如今,在这片红色热土上,一批又一批的党员干部和青年学生,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,接受历久弥新的革命精神洗礼。

怎样把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,是大丰一直在研究的课题。“全区结合党史学习教育常态化长效化,引导党员干部就近

就便瞻仰参观遗址旧址、革命纪念馆、博物馆等红色阵地,开展主题党日、入党宣誓、祭扫烈士陵园等活动,重温革命记忆,感悟红色文化。”大丰区委宣传部分管负责人高智华表示,同时将红色文化融入校园活动,以思政课、历史课、班会课和国旗下讲话为阵地,举办“红歌大家唱”“经典人人读”系列活动,增强学生民族自信心和自豪感,树立爱国主义精神。

红色文化传承如何增强表现力、传播力和影响力?让更多大丰红色故事“走出去”是根本所在。将点状分散的革命纪念馆、爱国主义教育基地、烈士命名村(居)等串联成线,组织开展系列寻访体验活动,打造一批聆听革命故事、致敬英雄模范的“打卡地”;突出红色题材文艺作品创作生产,打磨献礼新中国成立75周年原创大型红色音乐情景剧《旗正飞扬》、音乐剧《会师》等一批“大丰原创”红色文艺精品力作……“走出去”的红色故事成了大丰崭新的红色

名片,吸引着四面八方的游客前来探寻这片红色土地。回望来路,红色血液始终在大丰这片盎然的土地上沸腾燃烧。立足当下,不断传承的大丰红色基因正孕育出更加鲜艳的时代之花。

记者手记:

红色基因焕新辉

从充满时代气息的情景剧《半条棉被》,到孩子们朗朗上口的红色歌曲,再到“小小红色讲解员”的深情演绎,都让我们明白,革命精神不仅仅是历史书上的文字,更是一种生生不息的精神力量。听着陈玉静老人讲述78年的漫长等待,看到学生们在红色课堂上的动情反应,我们深切感受到红色基因正在以新的形式焕发光彩。在这片孕育英雄的热土上,历史与当代交相辉映,大丰正在用一场场生动的实践传承红色基因,点燃新的时代火炬。

一场跨越千里的美食相遇

(上接1版)

很多山姆、盒马的忠实“粉丝”都买过韩式部队火锅、香肠、麻辣烫和东北酸菜锅等速食产品,这些产品都出自特华得公司。“公司合作对象覆盖沃尔玛、家乐福、山姆、盒马、麦德龙等知名商超,常年为他们提供爆款产品。当时,韩式部队火锅在山姆超市上市仅3个月,销售额就突破600万元,刷新了其新品销量纪录。”程继明说。

特华得成立于2001年,从制作红肠起家,是从东北牡丹江走出来的餐饮创业者。经过23年的发展,特华得已成为拥有两个生产基地、两个研发中心和

四个销售子公司,集生产、研发和销售于一体的综合性企业,2021至2023年,年均营收过亿元。程继明介绍,盐城作为公司总部所在地,是其未来发展的主阵地,滨海项目也将作为未来上市的主力。

“落户盐城除了看中长三角中心城市的区位优势外,更是看中盐城作为农业大市所拥有的优质丰富农产品资源。”程继明一语道破公司选择盐城的原因。他表示,随着生产线陆续投产,公司将就地采购新鲜蔬菜肉类作为原料,同时深挖滨海大米、滨海香肠等地方特色农产品市场潜力,打造更多区域特色品牌,助推企地合作共赢。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(盐城第33批)



盐阜大众报 报业集团 Yan Fu Mass Press Group
盐城晚报 最盐城 最贴心
欢迎订阅 2025 年度《盐城晚报》
高站位、强策划、通天线
接地气、融媒体、全覆盖
深度睿智、市井烟火、精彩纷呈的内容
为您奉上精神享受和视觉盛宴
单位订阅户 4大回报 个人订阅户 5大回报
征订热线
市直: 13605105250 盐都、亭湖: 13921805115 东台: 13851306606
大丰: 15195169088 建湖: 18262368156 射阳: 13276134588
滨海: 13815518887 阜宁: 13813441029 响水: 13921805115
让读报成为风景 让读报成为时尚
《盐城晚报》伴您一路同行
全年定价 360元/份